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ATA Nº. 020/2022 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 

dez dias do mês de maio de 2022. A sessão teve início a hora regimental, estando presentes 

os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES 

TADEU BERT AZZO, RONALDO RIBEIRO, ELE NICE FERREIRA DE OLIVEIRA, JOSÉ 

APARECIDO DA SILVA BONFIM e ANDRÉ OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO 

DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 

presença de todos e determinou a leitura da Ata n.º 019/2022 que após lida foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida passou-se para o Expediente. No Expediente foi lido o oficio n.º 

101/2022 emitido pelo executivo municipal que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 

019/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por 

Superavit Financeiro, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 

30.000,00 (Trinta mil reais), para inclusão de despesas no orçamento vigente, e dá outras 

providências" . Foi lido Parecer Jurídico, Parecer da Comissão Justiça e Redação, Parecer da 

Comissão Finança e Orçamento e Parecer Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social 

referentes ao Projeto de Lei n.0 017/2022. Foi lido o Parecer Jurídico, Parecer da Comissão 

Justiça e Redação, Parecer da Comissão Finança e Orçamento e Parecer Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social referentes ao Projeto de Lei n.º Projeto de Lei nº 

018/2022. Findo o período de Expediente passou-se então para a ORDEM DO DIA. Na 

Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de 

Lei n.º 017/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial por 

excesso de arrecadação, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 

170.000,00 (Cento e setenta mil reais), para aquisição de veículo para a secretaria municipal de 

saúde, e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 

017/2022 foi aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 018/2022 com a seguinte 

súmula : "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por Superávit financeiro e excesso 

de arrecadação, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 370.000,00 

(Trezentos e setenta mil reais), para inclusão de despesas no orçamento vigente, e dá outras 

providências" . Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 018/2022 foi 

aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Finda a Ordem do Dia passou-se 
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para as Explicações Pessoais. A vereadora Elenice Ferreira de Oliveira saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 

da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida comunicou aos moradores do 

Jardim Moradia das Flores que em conversa com o secretário municipal de saúde e com o 

prefeito municipal, ficou acordado que as agentes comunitárias de saúde farão visita no 

referido conjunto habitacional. Parabenizou a cidadã Nilze Brandão da Silva por ter promovido 

uma capacitação para os pais de crianças autistas. Falou que é preciso dar atenção a este 

assunto e que capacitação como esta se torna muito importante para os pais destas crianças. 

Agradeceu ao secretário Cleber Monfré por resolver um problema levado a ele a pedido de 

uma cidadã. Comunicou que em conversa com este secretário, recebeu dele a notícia que logo 

haverá uma nova licitação para reinício das obras da nova escola Fábio Dias da Silva. 

Comunicou para o próximo sábado a reinauguração da ponte que liga ltaguajé a Jardim Olinda. 

Comunicou que as obras de instalação de uma mini usina fotovoltaica estão em pleno 

andamento. Agradeceu a conselheira tutelar Sueli Pinaffi pelo bom desempenho de seu 

trabalho. Parabenizou a presidente do Rotary Club, senhora Adriana Justino dos Santos e a 

todos membros do Rotary Club pela campanha Dignidade Feminina e pediu a todos presentes 

nesta Casa que contribuam trazendo na próxima semana um pacote de absorvente. Relatou 

que em seu tempo de conselheira tutelar acompanhou situações em que crianças não iam as 

aulas por falta deste produto necessário a higiene feminina. Em a parte permitido ao vereador 

Ayres Tadeu o mesmo falou que todos os mercados são pontos de coleta para esta campanha 

e que no supermercado Pontal estes absorventes estão sendo vendidos a preço de custo. De 

volta a vereadora Elenice Ferreira a mesma pediu a todos que colaborem com esta campanha 

e estendeu o pedido por doações de qualquer outro produto de higiene básica feminina. 

Relatou que nossa fanfarra municipal esteve se apresentando na cidade de lnajá, parabenizou 

a todos organizadores. Agradeceu e parabenizou a escola municipal pela homenagem ao dia 

das mães. Agradeceu a todos professores por ajudar na educação de nossos alunos, 

qualidade digna de quem tem o dom. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José 

Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as 

pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no 

Facebook, em seguida parabenizou a campanha do Rotary Club anunciada pela vereadora 

Elenice Ferreira. Parabenizou a toda diretoria da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e 

Esportes, bem como todos os colaboradores que promoveram uma homenagem ao Dia das 

Mães na última sexta feira. Parabenizou ao cidadão e escritor Hélio Ferrara pela apresentação 

de seu livro. Parabenizou a cantora Jéssica Ferrari pela apresentação do Hino de ltaguajé. 

Parabenizou ao fotógrafo Pablo Rodrigues pelos bons trabalhos apresentados. Relatou que o 
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deputado Alexandre Curi esteve visitando nossa cidade e apreciando as obras que ajudou a 

conquistar. Falou que em conversa com o secretário Cleber Monfré, recebeu do mesmo a 

notícia de que as obras de conclusão da nova Escola Fábio Dias estarão em nova fase de 

licitação e que já está tudo pronto para a retomada de sua construção. Parabenizou e 

agradeceu ao referido secretário pelo seu empenho a todo problema a ele levado. Parabenizou 

o ex-secretário Renato Souza por ter deixado tudo bem encaminhado quando aos serviços de 

limpeza e conservação de vias e logradouros. Por fim, pediu atenção quanto aos cuidados para 

não proliferação do inseto transmissor da dengue. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas 

que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em 

seguida parabenizou o Secretário Municipal de Educação, bem como toda sua equipe pela 

celebração promovida na última sexta feira em comemoração ao Dia das Mães. Falou que há 

tempos não via uma festa tão bonita e organizada. Parabenizou o escritor Hélio Parron Ferrara 

pelo lançamento de seu livro e sua esposa pela preparação do evento. Parabenizou a cantora 

Jéssica Ferrari por ter apresentado em grande estilo o Hino de ltaguajé. Relatou que há tempo 

não se via um evento com tanta participação da comunidade. Relatou a visita do deputado 

Alexandre Curi, onde o mesmo esteve visitando as obras que ajudou a conquistar e 

reafirmando seu compromisso com nossa gente. Agradeceu imensamente a tudo que o 

referido deputado tem feito para nossa cidade. Falou que a instalação da miniusina fotovoltaica 

está em pleno andamento e logo estará gerando economia aos cofres públicos com a geração 

própria de energia por parte do município. Agradeceu a vereadora Elenice Ferreira por ter 

anunciado esta campanha promovida pelo Rotary Club de ltaguajé e lembrou de sua indicação 

apresentada algumas sessões atrás solicitando que a Secretaria Municipal de Assistência 

Social e Cidadania fornecesse absorventes a mulheres carentes. Lembrou que este projeto foi 

apresentado pela Senadora Fátima Bezerra do estado do Rio Grande do Norte. Em a parte 

permitida a vereadora Elenice Ferreira a mesma falou que em conversa com a Secretária de 

Assistência Social ficou acordado que a mesma irá tentar trazer o projeto da Senadora a nossa 

cidade. De volta ao vereador André Oliveira o mesmo falou que a campanha do Rotary Club é 

muito bem vinda e parabenizou esta empreitada, mas é preciso que a Lei seja implantada em 

nossa cidade para que a população que necessita seja sempre atendida. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes 

da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da 

Câmara Municipal no Facebook, em seguida agradeceu ao ex-secretário Renato Souza, 

secretário Cleber Monfré e ao prefeito municipal por terem resolvido o problema de uma 

passagem em uma estrada rural que necessitava de ser reparada com tubulação. Relatou que 
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o problema foi enfim resolvido quando o prefeito Juninho visitou a obra e ordenou seu reparo. 

Relatou que foi cobrado por quatro servidores a respeito do reajuste salarial comentado nesta 

Casa de Leis tempos atrás. Parabenizou e pediu colaboração a campanha promovida pelo 

Rotary Club intitulada Dignidade Feminina onde a mesma busca receber doações de 

absorventes. Concordou com a ideia do vereador André Oliveira onde o mesmo fala que por 

enquanto uma campanha como esta ajuda, mas depois é preciso que seja implantada a Lei 

Federal que dá direito a população feminina carente de receber doações de absorventes. Em 

seguida agradeceu e se despediu . O vereador Ronaldo Ribeiro saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página 

da Câmara Municipal no Facebook, em seguida agradeceu ao prefeito pelo convite para 

acompanhar o Deputado Alexandre Curi e deputada Aline Sleutjes na visita as obras 

conquistadas com a ajuda dos referidos parlamentares. Relatou visita as obras em andamento 

junto ao prefeito e seus secretários. Agradeceu ao secretário Cleber Monfré por ter 

disponibilizado maquinário para ajuda às necessidades da população assentada. Agradeceu ao 

secretário João Batista por todo apoio dispensado aos produtores quando necessário. Em 

seguida agradeceu e de despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página 

da Câmara Municipal no Facebook, em seguida falou que esta é uma época em que é preciso 

acelerar os pedidos aos parlamentares dado ao início do período eleitoral. Anunciou para o 

próximo fim de semana a inauguração da ponte que liga ltaguajé a Jardim Olinda e lembrou 

das conquistas junto ao deputado Alexandre Curi. Comunicou a próxima conquista que é a 

pavimentação da estrada secundária que liga ltaguajé a cidade de Jardim Olinda. Comunicou 

que as trinta e seis casas via Cohapar já estão em fase de licitação. Lembrou que estas casas 

serão construídas em um terreno doado pela Prefeitura com subsídio financeiro por parte da 

Cohapar. Comunicou que em breve o Núcleo Integrado de Saúde também será ampliado. 

Parabenizou ao prefeito por todas estas conquistas e lembrou que muitas ideias de conquista 

saíram daqui desta Casa de Leis. Falou que o Rotary Club está estudando uma maneira de 

adquirir uma máquina para fabricação de absorventes e fraudas geriátricas em parceria com a 

prefeitura municipal, mas por se tratar de uma empreitada cara, a ideia estava sendo 

abandonada. Em conversa com o deputado Alexandre Curi, o mesmo garantiu que irá tentar 

conseguir junto a seus amigos a doação deste maquinário. Desta forma, o Rotary Club fornece 

a mão de obra para confecção e a prefeitura fornece a matéria prima. Após o produto ficar 

pronto, o Rotary Club entrega toda produção para ser doada pela Secretaria Municipal de 

Assistência Social às famílias carentes. Parabenizou a presidente do Rotary Club, senhora 

Adriana Justino dos Santos pela iniciativa da campanha Dignidade Feminina. Concordou com a 
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colocação do vereador André Oliveira onde o mesmo diz que é preciso que a campanha dos 

absorventes seja transformada posteriormente em implantação de lei que ampara o público 

feminino e esta parceria com o Rotary Club seria uma forma de dar continuidade ao benefício. 

Parabenizou ao cidadão escritor Hélio Parron por ter lançado seu livro na última sexta feira. 

Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo parabenizou seu primo pelo 

lançamento de seu livro no evento da última sexta feira. De volta ao vereador Ayres Tadeu o 

mesmo parabenizou ao prefeito e todo seu secretariado pelas várias conquistas apresentadas. 

Parabenizou em especial o secretário Cleber Monfré que vem desempenhando bem seu papel 

de ajudar ao prefeito na preparação e documentação de todas nossas conquistas. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice

presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a presidência para que pudesse falar 

como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos em 

seguida parabenizou os trabalhos do secretário Cleber Monfré que atualmente está 

interinamente com a Secretaria de Obras, além de sua Secretaria de Administração. Relatou 

que o referido secretário tem resolvido problemas difíceis de sanar em tão pouco tempo. 

Comunicou que a empresa que ganhou a licitação para projetar o parque industrial é de um 

cidadão de nossa cidade, neste caso, empresa do engenheiro civil David da Silva Soares. 

Falou que esta é uma boa notícia tendo em vista o fato do mesmo ser de nossa cidade. 

Relatou visita as obras junto ao deputado Alexandre Curi e questionou o porquê de tanto 

investimento em nosso município, recebendo como resposta que é pelo carinho que o mesmo 

tem com o povo de ltaguajé e pela amizade com o prefeito. Falou que a prefeitura de Jardim 

Olinda conquistou recursos para construção da ponte que liga a cidade de Jardim Olinda a sua 

área rural junto a deputada Aline Sleutjes através de muito empenho e por mostrar as reais 

necessidades desta empreitada. Relatou que presenciou junto a outros vereadores este 

compromisso entre prefeita e deputada federal. Saudou aos vereadores de Jardim Olinda pela 

parceria na solução de problemas junto aos vereadores desta Casa de Leis. Desejou uma 

breve recuperação aos dois servidores desta Casa que atualmente estão em afastamento 

médico. De volta a seu posto de presidente, nada mais havendo a tratar, o presidente 

agradeceu a presença e a audiência de todos, justificou as ausências dos vereadores Leandro 

Alves Zuim e José Antônio de Souza Brites e em nome de Deus e da justiça declarou 

encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente 

Ata que após lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANT~ ~-- -
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Vice-Presidente-AYRES TADEU BERTAZZO ---==Â~--+-M-7-l-w_0 _______ _ 
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1 ° Secretário - RONALDO RIBEIRO: 

2° Secretário- LEANDRO ALVES ZUIN: 

Vereador -ANDRÉ OLIVEIRA: 

Vereador -EDUARDO LUIZ PARRON: 

Vereadora -ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA: 

Vereador - JOSÉ ANTONIO DE SOUZA BRITES: 

e 
Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: :_ -~ ""-=---=,~---=:s 
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